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HHíírreekk  aazz  óóvvooddáábbóóll   
2010. február 5.-én az óvodások jó hangulatú farsangi 

mulatságon búcsúztatták el a telet. Örömmel mondhatom el, 
hogy már belső ünnepeink megrendezésénél is kinőttük az 
óvodai csoportszobát, így ez alkalommal is a kultúrházat 
vettük birtokunkba. A rövid jelmezes bemutatkozásokat 
követően táncokkal igyekeztünk elzavarni a hideg időt. 
Bízom benne, hogy minden jelenlévő jól szórakozott ezen a 
délutánon. Köszönet illeti érte a jelmezeket készítő szülőket, 
a technikai segítőinket, s természetesen a vidám hangulat 
megteremtőit, a GYEREKEKET. 

Liptai Lászlóné 

TTáánnccooss  FFaarrssaannggii  MMuullaattssáágg 
2010. február 13.-án szombaton az Általános Iskola diák-

jai és a Táncoló Talpak tánccsoport egy vidám délutánra 
hívta az érdeklődőket a Művelődési Házba. A Nagyik Klubja 
a zsűri bölcsességét képviselte, hiszen időseink szeretete az 
igazságos döntést megelőlegezték finom farsangi fánkjaikkal, 
süteményeikkel, miket jutalmul hoztak a szereplőknek, 
ellátogatóknak.  

Becsó Zsolt a Megyei Közgyűlés elnöke a zsűriben is el-
vállalta az elnökséget. Láthatóan ő is jól szórakozott a pro-
dukciókon és mint értékelőjében elmondta, 13-án 13 produk-
ció 13 tagú zsűri előtt zajlott és babonaság csak műsorvezető-
től származott, ugyanis ő varázsló-jó boszorkány szerepében 
vezényelte le a produkciók sorát. 

Az egyéni beöltözők mellett az alsósok és a Kreatív 
Klubbosok jelenetei és sok-sok tánc tette felejthetetlenné a 
délutánt, ami a zsúfolásig megtelt Művelődési Ház falait 
önfeledt vidámsággal töltötte meg. 
A telet Egyházasdengelegről is útjára engedtük és elbúcsúz-
tattuk, várva a finom illatú tavaszt. 

Zsiga Tamás 
 

 
 
 
 
 

Az önadózó 2010. évben is a személyi jö-
vedelemadó bevallásával együtt nyújthatja be 
– a szokásos módon, zárt borítékban – az 1+1 
százalékos rendelkező nyilatkozatát.  

Arról az adórészünkről dönthetünk, ame-
lyet úgyis be kell fizetnünk az államkasszába. 

Az egyik 1 százalékot a bejegyzett egyhá-
zaknak juttathatjuk,  

a másik 1 százalékot egy alapítvány vagy 
társadalmi szervezet számlájára utaltathatjuk. 
Mindehhez nem kell más, mint egy rendelkező 
nyilatkozat. A nyilatkozatot az adóbevalláshoz 
mellékelt formanyomtatványon, és lezárt 
borítékban helyezzük az adóbevallási borítékba. 

1 + 1 % adó 
Evangélikus Egyház:  0035. 
Katolikus Egyház:  0011. 
Faluvédő Egyesület:  19157997-1-12 
„SVAGOR” Egyesülete:   18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány: 19161488-1-12 

Községünk polgárai, egyházai és társadalmi szervezetei nevében 
adományozóinknak köszönetet mondunk, hogy nem feledkeztek meg 
rólunk, és az elmúlt évben is hozzánk utalták át adományaikat. Minden 
forintot megbecsültünk, és mindegyiknek helye volt, nemes célra költöt-
tük. Kérjük, idén is rendelkezzenek az 1+1 %-ról! 
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 
Képviselő-testületi ülések 

 

2010. január 19. 
Önkormányzati képviselő megbízása, eskütétele 

A képviselő-testület tagjai közül Kovács Tibor képviselő, 
aki az alpolgármesteri tisztséget is betöltötte tisztségéről 2009. 
december 31. napjával lemondott.  
A Helyi Választási Bizottságnak gondoskodnia kellett a meg-
üresedett képviselői hely betöltéséről. A kislistán 8. helyen 
legtöbb szavazatot kapott Berkesné Pernye Éva vállalta a meg-
bízást. A képviselő-testület előtt esküt tett és átvette a megbízó-
levelet. 
Alpolgármester megválasztása 

Kovács Tibor alpolgármester helyett új alpolgármester meg-
választására került sor. Zsiga Tamás polgármester javaslatot tett 
az alpolgármester személyére. A képviselők titkos szavazással 
új alpolgármestert választottak. Az új alpolgármester Berkes 
Balázs képviselő lett. 
Előterjesztés az Általános Iskola és Napköziotthonos Óvoda 
2010. évi költségvetésének tervezéséről 

A Társulási Megállapodás szerint a társult intézmények költ-
ségvetését két fordulóban kell megtárgyalni, és a képviselő-
testületeknek véleményezni, minden év január 15-ig. 

A tervezésnél a 2009. október 1-i statisztikai létszám az 
irányadó. Az óvodások létszáma: egyházasdengelegi óvodában 
20 fő, a héhalmi óvodában 29 fő. Az általános iskolások létszá-
ma: egyházasdengelegi iskolában 1-4. évfolyam 19 fő, héhalmi 
iskolában 1-4. évfolyamon 35 fő, az 5-8. évfolyamon 65 fő, 
ebből egyházasdengelegről bejáró 19 fő. 

A bevételeknél a normatív kötött támogatások összege a két 
oktatási intézménynél együttesen Héhalom községnél 40.263 
eFt, Egyházasdengeleg községnél 18.281 eFt. 
A két település  a személyi jellegű kiadások és járulékok vonat-
kozásában tartozik egymással elszámolni. Egyházasdengelegnek 
az általános  iskola és az óvoda működése bérrel és járulékkal 
18.122 eFt-ba kerül, nagyságrendileg hasonló az elmúlt évihez.  

A számszaki adatok még pontosításra szorulnak, mivel a kis-
térségi társulástól a normatívák vonatkozásában még nincsenek 
végleges adatok, valamint az intézmények is még pontosítják a 
kiadásaikat. 
Körjegyzőség 2010. évi költségvetés tervezetének megtár-
gyalása 

A bevételeknél a 2010. évi állami hozzájárulás 5.118 eFt, a 
Körjegyzőségi alap és ösztönző  hozzájárulások összege 1 mil-
lió Ft-tal kevesebb az elmúlt évihez képest.   
A kiadásoknál a körjegyzőségen 1 fő körjegyző, 5 főállású és 1 
fő részmunkaidős köztisztviselő bére és járuléka került megter-
vezésre, valamint a dologi kiadások. 
A Körjegyzőség bevételi és kiadási főösszege 20.622 eFt.  
Előzetes számításokon alapul, nem tartalmazza a köztisztviselők 
béren kívüli juttatását. 
Szilárd hulladék szállítás 2010. évi díjának megtárgyalása 

Az AVE Hevesi Városfenntartó Kft. 2010. évi díjkalkuláció-
jának figyelembe vételével a képviselő-testület megalkotta 
1/2010. (I.20.) számú rendeletét a 2010. évi szilárdhulladék 
szállítási és ártalmatlanítási díjtételekről. 
A lakossági díjtételek az alábbiak:  
A különböző űrméretű hulladékgyűjt ő edények éves díjai: 

- 110-120 l-es edényzet heti egyszeri ürítés esetén  
14.250.-Ft/év + Áfa 

- 60-80 l-es edényzet heti egyszeri ürítés esetén 10.944.- 
Ft/év + Áfa 

A különböző űrméretű hulladékgyűjtő edények negyedéves 
díjai:

 
- 110-120 l-es edényzet heti egyszeri ürítés esetén bruttó 

4.455.-Ft,  
-  60-80 l-es edényzet heti egyszeri ürítés esetén bruttó 

3.420.-Ft. 
A rendelet teljes szövege a Körjegyzőség hirdetőtábláján meg-
tekinthető.  
 

2010. február 5. 
Vidinán közös képviselő-testületi ülés megtartására került 
sor. 

Zsiga Tamás és Vladimir Ragac polgármesterek külön-külön 
beszámoltak a két önkormányzat együttműködésének elmúlt 
időszakáról. Az írásos anyag mindkét testület részére kiadásra 
került mind magyar mind szlovák nyelven. A szóbeli értékelést 
Szabó Jánosné fordította a képviselők részére. Mindkét képvise-
lő-testület elfogadta a 2009. év értékeléséről szóló beszámolót. 
A 2008. november 22-én elfogadott 2009-2010-es közös prog-
ram 2010-re vonatkozó terveit megvalósíthatónak tartják és az 
elmúlt hat év hagyományainak megfelelően szándékoznak meg-
szervezi azokat, a megtárgyalt 2010. évi program módosításai-
nak megfelelően. 
 

2010. február 8.  
Közös képviselő-testületi ülés Héhalom község önkormány-

zatával 
Javaslat a Héhalom-Egyházasdengeleg Községek Körjegy-
zősége 2010. évi költségvetésére 

A Társulási Megállapodás alapján a Körjegyzőség éves költ-
ségvetésének elfogadása a résztvevő önkormányzatok képvise-
lő-testületének együttes ülésén történik, az önkormányzatok 
egybehangzó döntése alapján történik. A Körjegyzőség költség-
vetése számszakilag Héhalom község önkormányzata költségve-
tésének részét képezi. A Körjegyzőséget megillető állami hoz-
zájárulásokat Héhalom község önkormányzata veszi igénybe és 
számol el azokkal. A költségek megosztását Héhalom község 70 
%-os, Egyházasdengeleg község 30 %-os arányban viseli. 
A Körjegyzőség bevételi és kiadási főösszegét 20.954 eFt-tal 
fogadták el a testületek. 
Javaslat a közös fenntartású Általános Iskola és 
Napköziotthonos Óvoda 2010. évi költségvetésére 

A Társulási Megállapodás alapján a társulásban közös fenn-
tartással működtetett közoktatási intézmények éves költségve-
tésének elfogadása a képviselő-testületek által történő elfogadá-
sát követően Héhalom község önkormányzatának költségveté-
sébe kerül beépítésre. A társulás a személyi jellegű kiadásokra 
és járulékokra vonatkozik. Az intézmények működésének dolo-
gi kiadásait a társult önkormányzatok saját költségvetésükből 
biztosítják. 
A személyi  jellegű kiadások és járulékai Egyházasdengeleg 
községre vonatkozóan 18.122 eFt, a bevételek 18.281 eFt-ot 
tesznek ki, a hozzájárulás összege úgy alakult, hogy Egyházas-
dengeleg 159 eFt-ot kap Héhalom község önkormányzatától. 
Tájékoztató a közoktatási intézmények átszervezéséről 

Szilágyi Albert Héhalom község polgármestere tájékoztatá-
sul elmondta, hogy képviselő-testületi ülésen felmerült az a 
gondolat, hogy célszerű volna egy intézmény keretében működ-
tetni a Napköziotthonos Óvodát és az Általános Iskolát. A közös 
igazgatású intézmény anyagi előnyökkel járna és a szakember 
gárda foglalkoztatásában is további lehetőségek nyílnának. Az 
intézmények átszervezésének vannak jogszabályi követelmé-
nyei, pld. szakértői vélemény, különböző fórumokkal történő 
egyeztetések, a fenntartónak tárgyév március 31-ig döntést kell 
hoznia. A szakértő felkérése megtörtént, a szakvélemény kidol-
gozása folyamatban van. A szakértői vélemény ismeretében az 
átszervezés kérdése ismét napirendre kerül. 
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Előterjesztés az önkormányzat 2009. évi költségvetésé-
ről szóló rendelet módosítására 

A bevételi és kiadási előirányzat növekedése 5.590 eFt.  
A 2009. évi költségvetés bevételi és kiadási főösszege: 
79.856 eFt. A képviselő-testület a 2009. évi költségvetés 
módosítását rendeletben elfogadta. 
Előterjesztés az önkormányzat 2010. évi költségvetésé-
ről szóló rendelet elfogadására 

A 2010. évi költségvetés a központi  költségvetési tá-
mogatásokon és a helyi bevételeken alapszik. A bevételi és 
kiadási főösszeg 50.675 eFt. A képviselő-testület a 2010. 
évi költségvetést rendeletben elfogadta. 
Előterjesztés a szilárd hulladék szállítással, ártalmatla-
nítással kapcsolatos helyi rendelet elfogadására 

A település 2008. évben közbeszerzési eljárást indított 
új szolgáltató kiválasztása érdekében. 
A nyertes pályázó az AVE Hevesi Városfenntartó Kft. lett. 
A 2009. év átmeneti év volt, mivel a szolgáltató az önkor-
mányzattal kötött szerződés szerint végezte a szállítást és 
az önkormányzat szedte be a szolgáltatási díjat. Ebben az 
évben változás történik a szolgáltató változatlan, azonban a 
díjat a szolgáltató által kidolgozott egységes díjkalkuláció 
figyelembe vételével a képviselő-testület elfogadta. A 
vízdíjhoz hasonlóan működik a jövőben a díjtételek elfo-
gadása. 2010. évtől a környező településekhez hasonlóan a 
szolgáltató szerződést köt a lakossággal és a díjat is besze-
di. A helyi rendeletben szabályozásra került az ingatlan 
tulajdonos és a szolgáltató jogai és kötelezettségei, a köz-
szolgáltatás kötelező igénybevétele, mely törvényi előírá-
son alapul. A hulladék begyűjtésével és elszállításra való 
átadásával kapcsolatos jogok és kötelezettségek. 
Családi házak esetében lakásonként 60 vagy 80 és 110 
vagy 120 literes edény alkalmazandó azzal a feltétellel, 
hogy a 60/80 litereses edény csak az 1-2 személyes lakás 
esetén, a 3 vagy ennél több személyes lakás esetén csak a 
110/120 literes edény használható. A szolgáltató évente 
lomtalanítást végez. 
A lakosság a díjat negyedévente fizeti, számla alapján. 
A helyi rendelet a Körjegyzőség hivatalának hirdetőtáblá-
ján megtekinthető. 
Egyházasdengeleg Községi Önkormányzat 2010. évi 
Közfoglalkoztatási Tervének elfogadása 

Az „Út a munkához” program keretében az önkor-
mányzatoknak közfoglalkoztatási tervet kell készíteni. A 
terv készítésénél figyelembe vettük a Munkaügyi Központ 
2009. december 31-i kimutatását, az ellátásból kikerülő 
személyek számát és jelenleg az önkormányzatnál nyilván-
tartott aktív korúak ellátásában un. „RÁT”-ban részesülők 
számát. 
2010. évben mintegy 20 fő foglalkoztatását terveztük köz-
célú munkán. Egy fő munkairányító foglalkoztatását ter-
veztük közhasznú foglalkoztatottként. 
A kistérségi téli-tavaszi közmunkaprogramban 5 fő részvé-
telével kíván az önkormányzat pályázni. 
Előterjesztés a képviselő-testület 2010. I. félévi üléster-
vére 

Az önkormányzat képviselő-testülete Szervezeti és 
Működési Szabályzata alapján éves munkaprogramot, 
valamint  félévente üléstervet készít. A munkaprogramban 
kitűzi a tárgy- évben megvalósításra tervezett főbb felada-
tokat. Az üléstervben pedig hónap, nap szerint tervezi a 
testületi üléseket, azok napirendjét és előterjesztőjét. 
A képviselő-testület a 2010. évre szóló munkaprogramot és 
az I. félévi üléstervet elfogadta. 

Előterjesztés a kisebbségi önkormányzati képviselők vá-
lasztásán működő Szavazatszámláló Bizottság tagjainak 
megválasztására 

A képviselő-testület a Helyi Választási Iroda vezetőjének 
indítványára megválasztotta a kisebbségi szavazatszámláló 
bizottság tagjait és póttagjait. A bizottság működésére az őszi 
választásokon lesz szükség, amennyiben sor kerül a települé-
sen szlovák nemzetiségi vagy/és cigány kisebbségi önkor-
mányzati választásra. 
 

Kisebbségi önkormányzatok képviselő-testületi ülései 
 

2010. február 1. Egyházasdengeleg Szlovák Nemzetiségi 
Önkormányzat testületi ülése 
Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2010. évi költségvetés-
ének megtárgyalása 

A szlovák nemzetiségi önkormányzat 566 eFt éves állami 
támogatással, valamint 209 eFt feladattal terhelt pénzmarad-
vánnyal tervezte meg költségvetését. Ehhez év közben feladat-
alapú támogatást fog kapni, melynek összege még nem ismert. 
A nemzetiségi önkormányzat 2010. évi költségvetését 775 eFt 
bevétellel és 775 eFt kiadással fogadta el. 
Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2010. I. félévi munka-
tervének tárgyalása 

A nemzetiségi önkormányzat megtárgyalta és elfogadta az 
első félévi munkatervét, melyben meghatározta az ülések 
időpontját, napirendjét, előterjesztőjét. 
Egyházasdengeleg Községi Önkormányzat 2010. évi Köz-
foglalkoztatási Tervének megtárgyalása 

Jogszabály előírja, hogy az önkormányzat éves közfoglal-
koztatási tervét a településen működő kisebbségi önkormány-
zatoknak is meg kell küldeni véleményezésre. 
A nemzetiségi önkormányzat megtárgyalta és jóváhagyta a 
községi önkormányzat Közfoglalkoztatási tervét. 
A társulásban működtetett Általános Iskola és 
Napköziotthonos Óvoda 2010. évi költségvetésének meg-
tárgyalása 

A Közoktatásról szóló törvényben valamint a Nemzeti és 
etnikai kisebbségek jogairól szóló törvényben foglalt jogkör-
ében eljárva a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat a közös 
fenntartású Általános Iskola és Napköziotthonos Óvoda 2010. 
évi költségvetését megtárgyalta és egyetértési jogát kinyilvání-
totta. 
A napirendek után az elnök tájékoztatót adott az előző ülés óta 
történt fontosabb eseményekről. 
 

2010. február 3. Egyházasdengeleg Cigány Kisebbségi 
Önkormányzat testületi ülése 
A Cigány Kisebbségi Önkormányzat 2010. évi költségve-
tésének elfogadása 

A cigány kisebbségi önkormányzat 566 eFt éves állami 
támogatással, valamint 14 eFt feladattal terhelt pénzmarad-
vánnyal tervezte meg költségvetését. Ehhez év közben feladat-
alapú támogatást fog kapni, melynek összege még nem ismert. 
A  kisebbségi önkormányzat 2010. évi költségvetését 580 eFt 
bevétellel és 580 eFt kiadással fogadta el. 
Egyházasdengeleg Községi Önkormányzat 2010. évi Köz-
foglalkoztatási Tervének megtárgyalása 

Jogszabály előírja, hogy az önkormányzat éves közfoglal-
koztatási tervét a településen működő kisebbségi önkormány-
zatoknak is meg kell küldeni véleményezésre. 
A kisebbségi önkormányzat megtárgyalta és jóváhagyta a 
községi önkormányzat Közfoglalkoztatási tervét. 
Egyebekben megbeszélték, hogy átgondolják az idei évre 
tervezett programokat és annak költségeit. 

Dukáné Unghy Erzsébet 
körjegyző 
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A köztisztasági rendelkezések betartásának ellenőrzése 

 

20. § (1) Aki a (2) bekezdésben meghatározott magatartási 
szabályokat, kötelezettségeket és tilalmakat megszegi – 
amennyiben súlyosabbnak minősülő cselekmény nem valósul 
meg – szabálysértést követ el és harmincezer forintig terjedő 
pénzbírsággal sújtható. 
    (2) Szabálysértést követ el az, s vele szemben az (1) 
bekezdés szerint kell eljárni, aki 
    a) az általa használt, illetve tulajdonát képező ingatlant 
felszólítás után nem műveli meg, nem tartja rendben, gyomtól, 
gaztól nem tisztítja meg, 
    b) a szemét között mérgező, robbanó, sugárzó, fertőzést keltő 
vagy folyékony anyagot helyez el,  
   c) szemetet felhalmoz,  
   d) a szemét között a szolgáltatást végző dolgozó testi épségét, 
egészségét vagy a gépjárművet veszélyeztető anyagot helyez el,  
   e) a szemétgyűjtőedény és környékének tisztántartásáról 
(takarításáról, fertőtlenítéséről) nem gondoskodik, 
    f) az ingatlan és az ingatlan előtti járda tisztántartásáról (hó 
eltakarításáról, síkosság mentesítéséről) nem gondoskodik,  
   g) az ingatlan előtti árkot, folyókát, csatornanyílást, átereszt 
nem tisztítja, vagy a csapadékvíz zavartalan lefolyását nem 
biztosítja, 
    h) a beépített, illetve beépítetlen belterületi ingatlan előtti 
járdán, illetve mellette nőtt gazt nem irtja, a kinyúló ágak és 
bokrok nyeséséről nem gondoskodik,   
   i) az ingatlanán keletkezett csapadékvizet nem a saját 
területén helyezi el, illetve azt bejelentés nélkül a kiépített 
csapadékcsatornába vezeti,  
   j) a járdáról letakarított havat a gyalogos, illetve 
járműközlekedést akadályozó módon rakja le. Havat 
útkereszteződésben, úttorkolatban, kapubejárat elé, 
tömegközlekedéshez szolgáló jármű megállóhelyénél, a 
közüzemi szolgáltatási, felszerelési tárgyra, közérdekű 
létesítményre, illetve parkosított területre rakja,  
   k) gépkocsit tiltott helyen és módon mos,  
   l) szennyvizet, eldugulás vagy rongálódás okozására alkalmas 
anyagot csapadékelvezető  árokba vezet, önt,  
   m) közkifolyót nem háztartási vízszükséglet kielégítése 
céljára engedély, illetve hozzájárulás nélkül igénybe vesz, 
    n) az idejét múlt hirdetményt, plakátot nem távolítja el,  
   o) építményeket, kerítéseket, élőfát bármilyen felirattal 
megrongál,  
   p) közterületen és kirándulóhelyen elhelyezett és általa 
beszennyezett felszerelési és berendezési tárgyakat nem tisztítja 
meg,  
   q) a gondozott zöldterületre járművel ráhajt, vagy azon 
parkol,  
   r) közútra, útpadkára salakot vagy építési törmeléket engedély 
nélkül szállít, vagy elhelyez,        s) vállalkozói tevékenység 
ellátásához, magángazdálkodáshoz szükséges gépet, 
gépjárművet közterületen tárol,  
   sz) szabálysértést követ el az, s vele szemben az (1) bekezdés 
szerint kell eljárni, aki: forgalomból kivont gépjárművét és 
egyéb gépjárműjét, vagy roncsjárművét a közterületen tárolja,  

   t) alkalmi jelleggel igénybe vett közterületen és környékén 
keletkezett hulladékot nem gyűjti össze, és elszállításáról nem 
gondoskodik,  
   u) a településen lévő élővízfolyásokba, belvízelvezető árokba 
tisztítatlan szennyvizet, trágyalevet levezet, partjait szemét, 
vagy egyéb hulladék lerakásával beszennyezi,  
   v) a rothadó bűzös szemét, hulladék elszállításáról, 
megsemmisítéséről haladéktalanul nem gondoskodik, 
    w) avar és kerti hulladékok nyílt téren történő égetését nem a 
rendeletben foglaltak szerint végzi (hétfői és csütörtöki 
napokon naplementéig), szabálysértést követ el.  

Javallat 
Kedves Betegeim, Dengelegiek! 

Ezen a ködös, szomorkás tavaszelőn sok vidámságról 
nem tudok írni, az lezajlott farsangkor mind. Beszéljünk 
inkább komoly, de ne a komor dolgokról, részben 
aktualitásokról.  

A „rettegett” H1N1 influenza járvány lezajlott, legalább 
is az első szakasza. A környéken szerencsére tragikus, 
súlyos áldozata nem volt a betegségnek, remélem nem is 
lesz. Minden esetre az eddigi tapasztalatokból annyi 
valószínű, hogy első sorban a túlsúlyos, és mellette már 
egyéb betegségben szenvedőket és a kismamákat 
veszélyezteti az esetleges szövődmények előfordulása, és 
nem az időseket.  

Nemrégiben olvastam, hogy hazánkban a halálesetek 
feléért az érrendszer betegségei tehetők a felelőssé 
hazánkban. Ezek a szívinfarktus, az agyi érkatasztrófák és 
az egyéb érszűkületek. A nők aránya is igen magas, tehát 
nem csak a férfiak betegsége, mint azt sokan gondolják. Ezt 
követi a daganatos halálok, amely minden negyedik 
elvesztett társunk haláláért felelős. Mindkét előbb említett 
betegség ellen van fegyverünk, de azok csak akkor 
hatékonyak, ha időben alkalmazzuk őket! (Permetezni sem 
akkor szoktunk, amikor a bogár már szétrágta a krumpli 
összes levelét, hanem a gondos gazda az első peték 
megjelenése előtt megteszi azt. Ez a megelőzés.) Sok kórkép 
nem ad tüneteket csak akkor, amikor már kifejlődött 
teljesen, és sokat pusztított. Ilyenkor a kezelés kevésbé 
eredményes. Fontos lenne az időbeli felismerés, a betegség-
megelőző állapot fenntartása. Mik ennek az előnyei? Első 
sorban hosszabb és egészségesebb élet. Másodsorban 
kövérebb pénztárca, mivel a gyógyszerekért mind többet 
kell fizetni. A táppénzen töltött napokra is mind kevesebb 
pénzt fizet az állam, nem beszélve arról, hogy aki sokat 
betegeskedik, azt könnyen kiteszik a munkahelyéről. 
Többen megtapasztalták már a rokkantosítási rendszer 
komoly szigorítását is, tehát summa summárom a betegség 
pénz, méghozzá igen sok, ablakon kiszórt pénz. Manapság 
mind inkább érdekes egészségesnek maradni. Mindezt hogy 
lehet. Alapja két pofon egyszerű dolog: mértékkel az 
evéssel, mértékkel az élvezeti szerekkel, mint dohány 
termékek és alkoholos italok. Látszólag ilyen egyszerű a 
recept, mégis milyen nehéz, ugye!?  

Mindezen szavakkal kívánok igen jó egészséget 
mindenkinek! 

dr. Balogh Botond, háziorvos 
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